

衡阳日报

中共衡阳市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 43—0004

2019年8月21日 星期三
农历己亥年七月廿一

HENGYANG DAILY

官方网站:衡阳全搜索网
投稿邮箱:hyrs8888@sina.com

新闻热线:86111110
广告热线:82471111

衡阳日报社
出版

今日八版
第17219号

习近平新时代中国特色社会主义思想
在指引下 ——新时代新作为新篇章

湘江保护和治理 第三个“三年行动计划”启动

本报讯 (记者 陈润) 8月20日,随着衡阳市湘江保护和治理“一号重点工程”第三个“三年行动计划”启动座谈会召开,我市正式启动第三个“三年行动计划”。湘江保护和治理“一号重点工程”2013年9月启动来,到目前已经实施了两个“三年行动计划”,作为湘江干流流经全境的重点地区,我市湘江保护和治理取得了明显成效,2018年我市作为水环境质量改善明显的市州,被列入全省真抓实干成效明显地区予以表扬。

记者了解到,经过前两轮“三年行动计划”的成功实施,全市水环境质量明显改善。市生态环境局统计数据显示,2018年,全市27个地表水考核断面水质达标率98.5%,同比2015年提升2.7%,湘江干流11个考核断面水质年均值稳定达到II类标准,全市6个国控断面全部达到国家考核要求,13个县级以上集中式饮用水水源地水质达标率100%,2018年我市水环境质量改善得到省政府通报表扬。今年上半年,全市27个地表水考核断面水质达标率98.7%,湘江干流水质稳定达到II类标准,13个县级以上集中式饮用水水源地水质达标率100%。

六年来,我市全面落实河长制,建立了常态化的巡河机制;实施最严格的水资源管理制度,5个主要红线控制指标任务全部完成,规模以上企业万元工业增加值用水量由2013年的105方下降到2018年的46.7方;植树造林和退耕还林取得明显成效,完成造林育林65万亩,修复退化林45万亩,江河两岸、湖库周围等水源涵养林区生态公益林实现全面禁伐。

同时,完成了42块污染场地的修复治理和104个重金属污染治理项目,“十小”企业全部取缔,重点区域淘汰关停污染企业141家;11个省级以上工业园区全部实现污水集中收集处理,21个黑臭水体整治和15个县级以上饮用水源保护区规范化整治全面完成;涉砂涉矿、养殖污染、航道河道等专项整治深入开展,取缔非法砂场472处,77个高标准省级农业面源污染工程顺利实施,规模化畜禽养殖场粪污治理设施装配配套率达到92%;河道岸线“清四乱”工作强力推进,河道保洁实现全覆盖,垃圾围坝现象基本消除,湘江流域衡阳段的通航和行洪能力大幅提升。

邓群策在全市总河长会议上强调——

落实落细河长制各项工作 给子孙后代留下一江碧水

本报讯 (记者 罗文鹏) 昨日下午,2019年全市总河长会议召开。市委副书记、市长邓群策强调,全市上下要认清新形势,高度统一认识,自觉形成狠抓河长制的强大内生动力,合力推进全市河长制工作再上新台阶。

会议学习贯彻了习近平总书记“守护好一江碧水”重要指示精神,回顾总结了前段时间的工作情况,并研究部署下一步的重点工作。邓群策指出,要正视问题、认真反思、彻底整改,压紧压实治水兴水管水主体责任,落实落细河长制各项工作,切实给子孙后代留下一江碧水。

邓群策强调,要动真碰硬,全面争先创优。进一步突出责任导向、问题导向、考核导向,持续推进“四乱”问题整治,建立健全河流管理保护长效机制。突出抓好污水排放问题治理,全面推进乡镇污水处理设施建设,全面完成蒸水河排口整治,全力推进污水处理提质增效。加大水库化肥养鱼打击力度,积极引导养殖户开展健康养殖模式,探索开展联合执法行动,推动形成齐抓共管的良好氛围。要高质量完成一

河一档、一河一策编制,重点聚焦解决跨行政区域、跨行业等河流复杂突出问题,逐个问题攻坚,逐条河流整治,进一步改善提升全市河流生态环境。要加快河道划界各项工作,严格按照时间节点要求,抓紧完成河道划界工作报告并报省河长办审批。

邓群策强调,要真抓实干,全力确保年度目标任务圆满完成。全市各流域湖泊河湖长要发挥牵头抓总作用,严格按照要求对辖区内河流问题进行摸排、处理,切实做到守土有责、守土负责、守土尽责。同时,加强部门协同,做到联防联控、齐抓共管,共同推进河湖管理保护工作。要加强各项保障工作,做好巡河的必备设施设备的采购、储存、维护,做到有备无患。督查要加密,以有力的督查问责倒逼责任落实,对河湖长履职不力,不作为、慢作为、乱作为,对河湖突出问题长期得不到解决的,要严肃问责。

会上,邓群策还安排部署了农村安全饮水保障、灾后重建及抗旱、秋季开学准备、非洲猪瘟防控等工作。

市领导廖健、曾艳阳、侯明星、杨龙金、彭玉明、汪维出席。

“战况”激烈!

5.55秒答对全部10道题

衡阳创卫知识有奖竞答接近尾声,将于8月25日0点截止,还没进入排行榜的参赛者请抓紧时间答题冲榜

本报讯 (记者 魏臻臻) 市创卫办主办的“争做城市主人 勇当创卫先锋”衡阳创卫知识有奖竞答活动上线以来,吸引了广大市民踊跃参与,截至20日下午5时,已有4万余市民参与答题,掀起了学习创卫知识热潮。

有奖竞答活动自7月25日启动,目前已接近尾声,选手们之间的竞争已进入白热化阶段。截至昨日下午5时,共有45244位市民参与了竞答,排行榜前十的选手答题速度均在9秒以内。其中,第一名甚至创下了仅用5.55秒答对全部10道题的记录。

本次竞答8月25日0点截止,将于25日上午10时发布获奖名单。届时,排行榜前1200名的选手均可获赠30元话费。前10名还可获赠额外冲榜大

奖,第1名奖励800元话费,第2名至第4名各奖励600元话费;第5名至第10名奖励400元话费。

目前还没进入排行榜的参赛者要加油答题冲榜,还没参与的市民可以扫二维码参与答题,具体规则可以点击H5内“活动锦囊”查看,一起争做“创卫先锋”。



扫一扫,
参与答题



扫一扫,欣赏更多美图

成长路上,难忘衡阳日报

来稿请寄衡阳市高新区天台路33号
衡阳日报社总编室 王文焱 收 邮编:421001
电子来稿请发至 hyrs8888@sina.com

一篇处女作 影响大半生

■成新平

1979年夏天高考落榜后,我闷头闷脑回到衡东县霞流公社白村大队农村,心甘情愿地当了农民,与乡亲们在广阔天地里“日出而作,日落而息”。

农活再累再苦,哪怕“双抢”再忙,我都没有忘记自己的理想与追求,每天利用中午有限的休息时间,记下当天的所见所闻所思所感。就这样周而复始,日累月积,感悟农家生活,体味农民疾苦,记录农事艰辛,表达农家诉求,成为我的最原始最真挚最执着的追求与向往,我记下了十几本观察日记,从不间断,写作水平有了明显提高。

1983年秋天的一个黄昏,西边的晚霞还没褪尽,湛蓝的天幕上便窜出了一轮新月,给大地抹上一层淡淡的青辉。晒谷场上,一个单身汉子买来了新单车,还没学会,骑得一歪一歪的,随着“啪”的一声,他摔了个仰面朝天。“初一不见,初二不现,初三初四蛾眉月,十五十六月团圆……”十几个孩子拍着巴掌使劲地唱着。

猛然,我头脑中灵光一闪:“初三初四蛾眉月”,联产承包责任制刚刚在农村实施,就给农民带来了欣喜和收获,只要持续坚持下去,农民一定会过上“五十六大团圆”的富裕日子。连夜,我精心构思,写出一篇1500字的散文《初三初四蛾眉月》寄给了衡东县广播站。后来,经编辑罗孝春修改推荐,发表在1984年3月14日《衡阳日报》的三版头条上,还配了两幅插图。这是我的稿子第一次变成铅字,看到报社寄来的样报,我高兴得跳了起来,从而坚定了在农村走文学创作和新闻写作之路。

那一年,我还不到20岁。从此,我了解到地市合并后,《衡阳日报》成了面向农村发行的一张党报,我麻着胆子开始向《衡阳日报》投稿了,“农村风光”敞开了面向农民通讯员用稿的大门,“山乡风貌”“农家乐”“山乡寄语”“文明之花”等专栏我屡投屡中,从此一发不可收拾。我以改革开放为大背景,以白村为圆心,霞流乡为半径,将发生在身边的新事新风貌,写成新闻投稿寄出去,不时见诸于报端。1988年4月,我居然被衡阳市委宣传部、衡阳日报社、衡阳市广播电视台、衡阳人民广播电台评为“优秀通讯员”,并在表彰会上作了《笨鸟先飞 笔耕不倦》的典型发言。

紧接着,衡阳市委宣传部张国庆科长不辞劳苦,翻山越岭,专程赶到我家采访,将我的事迹以《山村土记者》为题,发表在1988年4月24日《衡阳日报》的头版头条,这对我是极大的鞭策和鼓励,更坚定了我讴歌党的好政策,当好农民“代言人”的信心和决心。

1990年5月24日,《衡阳日报》头版头条发表了我采写的上万字的长篇通讯《科技兴农的旗手——记衡阳市农业局总农艺师张作仕》,创造了《衡阳日报》单篇发稿篇幅最长的纪录。此稿迅速被中央人民广播电台、《科技日报》、《湖南日报》等几十家媒体转发。(下转第二版)

“送政策送服务送岗位”进军营

8月29日,我市将举行退役军人和驻军家属“百企千人”招聘会

本报讯 (记者 李建平 通讯员 姚家华)记者昨日从市退役军人事务局获悉,为扎实推进我市退役军人就业创业工作,市退役军人事务局、市人力资源和社会保障局、衡阳警备区政治工作处决定于8月29日,在全市联合开展2019年“送政策、送服务、送就业岗位”进军营活动暨衡阳市退役军人和驻军家属“百企千人”招聘会。

此次活动主要面向驻衡部队即将退役

的军人和近年来新退役的自主择业军官和自主就业士兵。市本级活动地点设在衡阳市人力资源市场(衡阳市人力资源和社会保障局南院三楼)。届时,将有包括部分优秀军创企业在内的100家企业事业单位参与现场招聘,活动参与人员在1000人以上。

另据了解,此次活动系全省联动、同步举行,也是我市退役军人事务部门组建以来开展的首次大型就业创业服务活动。